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pregos mundials do petrdleo, dé aos fOfmUladores
de polfticas um tradeoff menos favordyel entre .
flagiio ¢ desemprego. lsto ¢, ap6s um choque ¢q
oferta adverso, os formuladores de politicag preci.
sam aceitar uma taxa de inflagio mais elevady para
qualquer taxa de desemprego dada ou Uma taxq
de desemprego mais clevada para qualquer taxg de
inflagdo dada.

* Quando o Fed contrai o crescimento na oferta ge
moeda para reduzir a inflagio, ele move a econg.
mia ao longo cla curva de Phillips no curto prazo, o
que resulta em um desemprego temporariamente
elevado. O custo da desinflagio depende da ry-
pidez com que as expectativas de inflagio caem,
Alguns economistas argumentam que um compro-
misso com a baixa inflagdo, desde que tenha cre-
dibilidacle, pode reduzir o custo da desinflagio ao
induzir um rdpido ajustamento das expectativas,

* Acurva de Phillips descreve uma relagdo negativa
entre inflagdo o desemprego. Ao expandir a de-
manda agregada, os tormuladores de politicos
podem escolher um ponto na curva de Phillips
com maior inflagdo ¢ menor desemprego, Ao con-
trair a demanda agregada, podem escolher um
ponto na curva de Phillips com menor inflagio ¢
maior desemprego,

* O tradeoff entre inflagio e desemprego descrito
pela curva de Phillips 86 se sustenta no curto
prazo. No longo prazo, a inflagio esperada se ajus-
ta s mudangas na inflagio vigente ¢ a curva de

Phillips no curto prazo se desloca, Como resulta-

do, a curva de Phillips no longo prazo é vertical
taxa natural de desemprego.

* A curva de Phillips no curto prazo também se des-
loca por causa de choques na oferta agregada, Um
choque de oferta adverso, como o aumento nos
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1. Represente graficamente o tradeoff
e.desemPrego no curto prazo. Com sy
ria mover a economia de um ot pode-
o o ponto dessa curva

2. Rzpresente graficamente o tradeoff entre i

; ~
; : ;e ;;Snifiz rrtlz :.‘olngo prazo. Explique c?ri?zz

| oo A I-tl)ngo prazos se relacionam
aue a taxa natural de desem .—

go? r que a taxa natural de desem -
variar de pais para pais? prego pode

PROBLEMAS E

1. Suponha que a taxa natural de desemprego se€j
de .6%. Represente graficamente duaspcufvase(ia
Phillips que possam ser usadas para descrev:r az
quatro situagdes a seguir. Indique o ponto que
mostra a posigdo da economia em cada caso.

a. A inflagido vigente é de 5% e a inflag@o espe-
rada é de 3%.
b. A inflagdo vigente é de

perada € de 5%.

A inflagdo vigente € de 5%

rada é de 5%.

d. A inflagado vigente é de 3
perada ¢ de 3%.

2. flustre 0s efeitos do
curvas de Phillips no cu
Indique 0O raciocinio econdmico qu

cada uma das suas respostas-
Um aumento na taxa natural de desemprego-

Uma diminuigao no prego do petréleo impor-

39% e a inflagdo es-

c. e a inflagdo espe-

9% e a inflagao €s-

s eventos a seguir sobre as

rto e no longo prazos.
e fundamente

a.
b.
tado.

Um aumento nas
Um declinio nad in

d.
3. Suponha qu€ uma que
a recessao.

sumo cause um

despesas do governo:

flagao esperada.
da nas despesas de con-

C.

T err ENTRE
INFLA
GAO E DESEMPREGO NO CURTO PRAZO

QUESTA
TOES PARA REVISAO

as na economia

4. Suponha que uma seca as lavouras €
eleve o prego dos alimentos. Qual serd O efeito
sobre o tradeoff entre inflagao € desempreg® 1°
curto prazo?

5. O Fed decide reduzir a inflagao
Phillips para mostrar 08 efeitos

gsa politica. Como 05
duzidos?

destrua

_Use a curva de

de curto € 1
prazos de custos de curto
prazo poderiam set re

APLICAGOES
b. Suponha agora que com o passar do tempO,
a inflagdo esperada yarie na mesma direcao
que a inflacao vigente varia. O qué acontece
com a posicao da curva de Phillips nO curto
fim da recessao, a economia

melhor o4 pior

e desemprego?
rio de

prazo? Apbs O
se depara com um conjunto

de combinagdes de inflagao
4. Suponha que 2 economia esteja em equilib

longo prazo-

a. Represente graﬁcamente as curvas de Phillips
zos da economia.

curto e longo pra
¢ uma onda de pessimismo entre
s reduza a demanda agregada.

desse choque em seus grafi-
ed adotar uma politica

poderé fazer que a
flagao € de

no
Suponha qu
as empresa
Mostze o efeito
cos da parte (a)-Seo F
monetaria expansionista,
economia retorne as taxas de in

desemprego originais?

Suponha agora que a
volta ao seu equilibrio de
mportado aumente.

prego do petréleo i Mos-
tre o efeito desse choque em um Novo grafico

gimilar ao da parte (a). Se o Fed adotar uma

politica monetaria expansionista, poderé fazer
torne as taxas de inflagao e

ar uma poli-
dera fazer

b.

economia esteja de
Jongo prazo € que o

que a economia re
de desemprego originais? Se adot

a. Tlustre as mu
usando um grafico de oferta agregada/de-
manda agregada e um grafico da curva de tica monetaria contracionista, po
Phillips- Determine, 05 dois graficos, © equi- que a economia retorne as taxas de inflagao e
librio inicial de longo prazo como ponto A, € de desemprego originais? Explique por que
o equilibrio resultante de curto prazo como essa situacdo difere da descrita na parte (b).
onto B. O qué acontece com @ inflagao e © 5. A taxa de inflagao & de 10%, e o banco centr ol
pensa em Jesacelerar a taxa de crescimento de
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792 / PARTE 12 FLUTUAGOES ECONOMICAS NO CURTO PRAZO

acreditam que os paises podem redug;
da desinflagdo deixando seus bancos Centrajg
flagio se modifique rapidamente em resposta as tomarem decisSes de politica monetéria sep
novas politicas, enquanto o economista James interferéncia dos politicos. Por qué?
acredita que essa modificagdo seja mais lenta. A 10. Como descreve o capitulo, em 2008, o Federa]
opinido de qual economista tem maior probabi- Reserve enfrentou uma queda na demanda agre-
lidade de favorecer a mudanga proposta na poli- gada, que foi provocada pelas crises financeira ¢
tica monetdria? Por qué? imobiliaria, e uma queda na oferta agregada de
6. Suponha que a politica do Federal Reserve é de curto prazo, provocada pelo aumento do preco
manter a inflagdo baixa e estdvel, mantendo o das commodities.
desemprego em sua taxa natural. Entretanto, o a. Comegando com um equilibrio no longo
Fed acredita que a taxa natural de desemprego é prazo, represente os efeitos dessas duas my_.
de 4%, quando a taxa vigente é de 5%. Se o Fed dangas usando tanto um grafico de oferta
basear suas decisdes politicas nessa crenga, o agregada/demanda agregada quanto um
que acontecera com a economia? De que modo gréfico da curva de Phillips. Nos dois grafi-
o Fed pode perceber que essa crenga sobre a cos, determine o equilibrio inicial no longo
taxa natural estd errada? prazo como ponto A e o equilibrio resultante
7. Suponha que o pre¢o do petréleo tenha cai- de curto prazo como ponto B. Para cada uma
do repentinamente (como aconteceu em 1986 das seguintes varidveis, indique se ela au-
e 1998). menta ou diminui, ou se o impacto é ambj-
a. Represente o impacto dessa mudanca tanto guo: produgao, desemprego, nivel de precos
em um gréfico de oferta agregada/demanda e taxa de inflagao.
agregada quanto em um gréfico da curva de b. Suponha que o Fed responda rapidamente a
Phillips. O que acontece com a inflagdo e com esses choques e ajuste a politica monetaria

I O:Custg

moeda para reduzir a inflagdo para 5%. O eco-
nomista Milton acredita que a expectativa de in-

0 desemprego no curto prazo?

Os efeitos desse evento podem significar que
ndo ha tradeoff entre inflagdo e desemprego
no curto prazo? Por qué?

de modo a manter o desemprego e a produ-
¢ao em suas taxas naturais. Que medidas
seriam tomadas? Nos mesmos graficos do
item (a), mostre os resultados. Determine o

novo equilibrio como ponto C.

Por que o Fed poderia optar por nio tomar

as medidas descritas no item (b)?

11. Suponha que os formuladores de politicas do
Federal Reserve aceitem a teoria da curva de
Phillips no curto prazo e a hipétese da taxa na-
tural, e desejem manter a taxa de desemprego
proxima a sua taxa natural. Infelizmente, como
a taxa natural de desemprego pode mudar com
0 passar do tempo, eles ndo estdo certos sobre 0
valor da taxa natural. Na sua opinido, que varia-
veis macroecondmicas eles deveriam examinar
ao conduzir a politica monetéria?

8. Suponha que o Federal Reserve anuncie que ira
i adotar uma politica monetdria contracionista a C.
fim de reduzir a taxa de inflacdo. As condigdes a
seguir resultariam em uma recessao mais ou me-
nos severa? Explique.
a. Os contratos salariais tém curta duracéo.
b. Ha pouca confianga na determinagdo do Fed
de reduzir a inflaggo.
¢ As expectativas de inflagdo ajustam-se rapi-
damente 3 inflacdo vigente.
9. Dada a impopularidade da inflagdo, por que os
OCupantes de cargos eletivos nem sempre apoiam
esforqos para reduzir a inflagdo? Os economistas
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